

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Németország ismét kezébe vette a kezdeményezést

Egyre fokozódik a német megtorlás megsemmisítő hatása — Elrendelték London kiürítését — Percenként érkeznek Anglia fölé a pilótanélküli gépek — Az inváziós hadszíntéren nincs lényeges változás — Tovább tart a harci szünet a szovjet fronton — Legújabb jelentések a háborús és politikai eseményekről

A Führer üdvözlő távirata a Kormányzó Urhoz

London, Kelet és Dél-anglia városainak katonai célpontjai ellen szakadatlanul folyik a német megtorlás. A különleges, nagyméretű német robbanótestek június 16-ika óta szakadatlanul rázzák földrengészerűen Angliában a terepet. Legnagyobb a pusztítás Londonban, amelyet napok óta hatalmas láng és füsttenger borít. Az ellenséges hadvezetőség tanácstalanul és tehetetlenül áll a német megtorló támadással szemben, az angol népen pedig egyre elhatalmasodik a rémület érzése és ennek következményei beláthatatlanok.

Londont kiürítik

A London és Dél-anglia ellen harcbavetett német robbanótestek az angol kormányt arra kényszerítették, hogy elrendelje London balszártalan kiürítését, mert sem az óvóhelyek, sem a földalatti vasutaknál nem bírják ki a robbanások erejét. A milliós város lakosságának a vidékre való menekülése már olyan méreteket öltött, amely messze felülmúlja az 1941. évi kiürítéseket.

Bár a támadás most még túlnyomóan London városára és annak hatalmas ipartelepeire, vasutaira, kikötőire és kikötői raktárházaira összpontosul, mégis arra kell számítani, hogy Dél-anglia többi városa, mint Portsmouth, Southampton, Plymouth és más fontos gyáripari központok és kikötők előbb-utóbb osztoznak London sorsában.

Percenként érkeznek Anglia fölé a pilótanélküli gépek

Mint az angol hírszolgálat jelenti, Dél-Anglia felé alig néhányperces időközökben érkeztek pilótanélküli gépek. A gépek igen alacsonyan szálltak és közülük sok áthatott a légvédelem heves tüzfűgönyvére.

Az új német fegyver német kezdeményezést jelent

"A legdöntőbb hely" című vezércikkében a Deutsche Allgemeine Zeitung vasárnapi számában emlékeztet a véderő főparancsnokságának Róma harc nélküli kiürítése után közölt ama kijelentésére, hogy az invázió esztendeje az ellenség számára a legdöntőbb helyen megsemmisítő vereséget fog hozni. A lap ezután így folytatja:

Az emberi tevékenység területein nincsenek csodák. Legkevésbé várható csodák a szenvedélyeknek és az erőnek olyan összecsapásában, amint a mostani óriási világháború. Rendkívüli fegyverek és harcmódorok megjelenése, bármennyire forradalmiak legyenek is, sohasem képesek hirtelen végetvetni a katonai fejlemények folyamatának.

A lap rá mutat arra, hogy a brit-amerikai légiterror, amellyel a Német Birodalom katonai, politikai és erkölcsi erejét megakarták törni, nagyhatású ellenfegyver alkalmazását tette szükségessé. A légiterror ellenére is a német vezetés arra törekedett, hogy katonai fegyverrel álljon elő katonailag fontos órában. Ami most kezdődik, az nemcsak a sokszor megismételt figyelmeztetés megvalósítása, hanem a német kezdeményezés megindulása a maga idejében.

Az inváziós arcvonalon nincs lényeges változás

Az Interfax jelenti a beözönlési arcvonal helyzetéről: Az elmúlt 24 óra hadihelyzete földrajzi szempontból te-

kintve nem változott döntő módon. Az Ornetől keletre eredményes német vállalkozásokat hajtottak végre a britek benyomott hídfőállásai ellen. A Caentől északra levő térségben úgyszólván teljes nyugalom volt, míg Tillytől északkeletre véresen szétverték egy nagyobb páncélos erővel indított brit áttörési kísérletet. Caumont — Livry térségében a német ellentámadás megint néhány kilométernyi térférséggel járt, úgyhogy a Caumont déli szélén álló brit tábori erődítmények most már a német tüzéség erős oldalozó tűzének vannak kitéve.

A St. Lóért vívott csata az amerikaiak nagyon érzékeny és veszteségteljes kudarcával végződött: szombaton megint szétverték a St. Ló elfoglalására széles arcvonalon indított támadási kísérleteiket. A St. Lóért vívott harcokban egyedül az amerikai gyalogság veszteségét tíz-tizenkétezer főre becsülik, ebből mintegy négyezer az elesettek száma, a többi megsebesült, vagy foglyagba került.

A Cotentin-félszigeten sem változott a helyzet alapvetően. St. Sauveur-le-Vicomte helységtől nyugatra szombaton gyenge német biztosítók elkéseredett harcban álltak előrenyomuló amerikai egységekkel. Ezen a szakaszon kibontakozott annak lehetősége, hogy az amerikaiaknak St. Sauveur térségében sikerült elérniük a Cotentin-félsziget nyugati partját.

Ez azonban azért nem jelenti az általános helyzet lényeges megváltozását, mert St. Sauveurtól nyugatra már amúgy sincs lehetőség nagyobb forgalom lebonyolítására és a német hadvezetés a cherbourgi erőd térségének csapatokkal, hadianyaggal és fegyverekkel való megfelelő felszerelése által már előre felkészült arra az esetre, ha a szövetségeseknek sikerülne a Cotentin félsziget északi részét a többi hadművelési területtől elvágni. Az inváziós arcvonalak további alakulásában a tulajdonképpeni döntésre nem itt kerül sor, hanem valószínűleg a Caen St. Ló közötti szakaszon.

Harci szünet a keleti arcvonalon

Alfred von Olberg nyugalmazott alezredes, az Europapress katonai munkatársa írja:

— Az egész keleti arcvonalon változatlanul tovább tart a harci szünet. Még a finn arcvonalon, a karjalai földszoroson is péntek délután lényegesen alábbhagytak a szovjet támadások.

Szüranumákinél a szovjet új hadosztályokkal tüzéségi előkészítés után és harcirepülőgépek támogatásával újabb támadást indított, de a finnek ezt az utóbbi napok legerősebb áttörési kísérletét is ellentámadással visszaverték, igen súlyos veszteségeket okozva a támadóknak.

A német hadijelentés

Londonra és külső kerületeire tegnap is megszakítás nélkül hullottak a megtorló robbanótestek. Normandiában az ellenségnek sikerült a Cherbourg félsziget nyugati partját elérnie, ettől délre és északra vannak a német záróállások. Az Orne torkolatnál lévő ellenséges hídfőt a német csapatok erősebb szűkítették. Tilly két oldalán összeomlottak az angolszászok nagy páncélos és gyalogos erőkkel megkísérelt támadásai. Saint Lónál a németek egy angolszász betörési helyet megfeszítettek. Német harcirepülőgépek elsüllyesztettek két ellenséges kereskedelmi hajót, 18.000 tonna tartalommal és egy rombolót, megrombaltak 4 kereskedelmi hajót, 29.000 tonna tartalommal és 3 rombolót. Eiba szigetén az ellenség erősítéseket tett partra. A német csapatok a tulerő ellen a sziget északi részébe vonultak és a harc tovább folyik, Eibától keletre a német könnyű tengeri erők elsüllyesztettek 1 angol gyorsnaszádot, másik kettőt súlyosan megrombaltak. Olaszországban Grosseto és Perugia között voltak

Segítsünk bombakárosult testvéreinken!

A pénzbeli adományokat átveszi, rendeltetési helyére juttatja és nyilvánosan nyugtázza a Csongrádi Hirlap szerkesztősége

kemény harcok, a német védelem szétverte az angolszász előretörési kísérleteket. Keleten, a Kárpátok előterében, a Berezina és Vitebszk vidékén meghiúsultak a szovjet támadó kísérletek. Néhez német harcirepülőik összefogott támadást intéztek Sarni vasúti csomópont ellen. Amerikai repülőik északnyugatonmetországi helységeket, főleg Hamburg, Hannover és Vesermünde ellen intéztek terrortámadást. A német légvédelem 16 bombázót lelőtt.

Legújabb jelentések a háborus és politikai eseményekről

Hitler vezér és kancellár megleghangú táviratban fejezte ki a saját és a német nép szerencsekívánatait a Kormányzó Urnak, 75. születésnapja alkalmából.

Berlini jelentés szerint a német robbanótestek felgyújtották és a levegőbe röpítették Anglia legnagyobb hadianyaggyárát, a Woolwichi arzenált.

Vitéz Bély Alajos vezérezredes, a leventék országos parancsnoka vasárnap beszédet mondott a leventék és leventeleányok első korszakjának ünnepélyes fogadalmótétele alkalmából. Kijelentette, hogy bevezetik a leányokra is a kötelező leventeszolgálatot és a leventéknél a 12 éves korhatárt 10-re szállítják le.

Vasárnapra virradó éjszaka keleti irányból ellenséges repülőgépek hatoltak be Magyarországra légterébe és vasárnap reggel északkeleti irányban visszarepültek. A repülés zavaró jellegű volt, bombázásról nem érkezett jelentés.

Politikai körökben általános az a vélemény, hogy Mene-mendzsoglu török külügyminiszter lemondása angol nyomásra történt. Illetékes török helyről származó nyilatkozat szerint a lemondás nem jelent változást Törökország külpolitikájában.

Izland első elnökét megválasztották. Az elnök Sveinn Björnson, az eddigi országvezető, akihez Keresztély dán király táviratot intézett és szerencsekívánatait fejezte ki az izlandi nemzet jövőjére.

Genfi jelentések számolnak be a német megtorlás angliai pusztításairól. Svájci katonai körökben az új német fegyver harc-bavetési döntő jelentőségűnek mondják és rámutatnak arra, hogy a német légierő még sok meglepetést tartogat Németország ellenségei számára. Svéd jelentések szerint Angliában nincs ellenszere az elsőszámú német titkos fegyvernek, vele szemben a leghevesebb zárólüz is hatástalan. Spanyol lapvélemények azt mondják, hogy Németország az új fegyverrel óriási előnyt szerzett. Londonban már felvetették a kérdést, ki a felelős a légiháboru elfejtéséért. A normandiai invéziós harcokba ezután bedobni szándékozott 20 angolszász tartalékhadosztály hadianyaga az angol délkeleti partokon az új német fegyver hatására teljesen megsemmisült.

A finn diplomata Washingtonból történt kiutasítása nem befolyásolja Finnország további magatartását. Finn körökben az a vélemény, hogy a kiutasítás Sztalin kívánságára történt, akit Roosevelt előtérbe helyez Finnországgal szemben, amely szabadságát és demokráciáját védelmezi a bolsevista támadókkal szemben.

Csongrád városrendezési terve az iparügyi minisztériumban

Mozgalmas és viharos felszólalásokkal tarkított közgyűlésen tárgyalta a képviselőtestület 1942 november 21-én Csongrád városrendezési tervét amelyet a kormányzat idevonatkozó rendelkezése értelmében készített el a város vezetősége. A szavazás során az előterjesztett tervet a képviselőtestület 22 szóval 7 ellenében elfogadta, a határozat ellen azonban Piroška János dr. nyugalmazott polgármester, városi képviselő fellebbezéssel élt és így került az ügy végső fokon az iparügyi miniszter elé.

A miniszter most arról értesítette a polgármestert, hogy a tervet és a vele kapcsolatos fellebbezést érdemi tárgyalás és bírálat alá nem is vette, mert a képviselőtestület

ez egyben meghozott határozata ellen nincs fellebbezésnek helye. A határozatot nem is kellett volna a minisztériumhoz történt felterjesztés előtt a kisgyűléssel tárgyalni és véleményeztetni és a minisztériumnak sem kell jóváhagynia. A városfejlesztési terv az általános rendezési terv előkészítő művelete, amelyet a minisztérium szakszervei által helyszíni tárgyalás során bírálat felül és állapít meg véglegesen.

Felhívta az iparügyi miniszter a polgármestert, hogy állapítsa meg és jelölje ki a városias kialakításhoz szükséges területeket és azokról tegyen jelentést, majd utasításokat ad az ezzel kapcsolatos eljárásra vonatkozóan.

21⁴ milliméteres, jótékony hatású eső áztatta meg a csongrádi határt

Az eső, amit a mezőgazdaság már régóta nélkülözött, vasárnap végre megérkezett. Már a kora reggeli órákban, délelőtt és délután, késő estig több ízben zudult bőséges mennyiségben a csapadék a földre, az esős idő tegnap is folytatódott és a téli gazdasági iskolánál lévő mérő szerint 21⁴ milliméteres csapadék áztatta meg a

csongrádi határt.

A bőséges esőnek igen jótékony hatása van. Nem árt a búzának, a szőlő terményeknek, de rendkívül sokat segít a kukorica vetéseken és kápnövényeken, elősegíti a szőlő fejlődését, ami a takarmányozás szempontjából igen fontos.

URANIA MOZGÓ

Jun. 21-én, szerdán fél 6, fél 8 órakor.

22-én, csütörtökön fél 6, fél 8 órakor.

Egy csók az élet

A könnyek filmje.

Rendelet

az alkalmatlanok katonai igénybevételeéről

A honvédelmi miniszter a hivatalos lap szombati számában megjelent rendeletével intézkedik az 1939. II. tc. 19. §, 5 ik bekezdésének végrehajtásáról, amely szerint azok a hadköteles korban lévő személyek, akik nem állnak honvédségi szolgálati kötelezettség alatt, — tekintet nélkül arra, hogy előzőleg katonai alkalmasságuk szempontjából milyen osztályozást nyertek mozgósítás, illetőleg hadállományra való kiegészítés esetén alkalmasságuknak megfelelő katonai szolgálat teljesítésére igénybevehetők.

Amennyiben a hadtest alá

tartozó állománytestek állományában nem volna elég megfelelő szakképzettséggel bíró tényleges és nem tényleges állománybeli, úgy kivételesen és amíg megfelelő ténylegessel vagy nem ténylegessel a hiányt pótolni nem lehet, igénybe lehet venni a megfelelő szakképzettséggel rendelkező olyan 18—60 éves hadköteles személyeket, akiket az alkalmatlanok közül a népmozgalmi nyilvántartó kijelöl. A kijelölés során előbb a nőtlenek, a gyermektelenek és kevés gyermekesek jönnek tekintetbe.

Katonai munkatáborba utalják azt a munkavállalót, aki munkahelyét önkényesen elhagyja vagy onnan önkényesen távol marad

Rendelet jelent meg a munkakötelesség teljesítésének biztosítása tárgyában, melynek értelmében azt a munkavállalót, aki a munka teljesítésének helyét önkényesen elhagyja, vagy onnan önkényesen távol marad felettes hatósága katonai vezetés alatt álló munkaszállásra utalja be.

A munkaszállásra a beutalás határozatlan időre szól, legrovidebb tartama egy hónap és ennek kötelekébe beutalt egyének teljesen a katonai büntetőjog és fegyelmi szabályok hatálya alá tartoznak.

Azokat a munkaképes férfiakat, akik az elvállalt munka elvégzését indokolatlanul megtagadják, a munkát szándéko-

san hanyagul végzik, a honvédelmi munkakötelettel szemben alapuló felhívással vagy kirendeléssel szemben engedetlenek vagy munkakerülők, a rendőrhatalóság őrizet alá helyezés nélkül is katonai munkatáborba utalja, mert akkor, amikor az országban minden épkézláb ember munkakerejére nélkülözhetetlen szükség van és a fegyverforgó katonák életük feláldozása árán is harcolnak az ellenséggel, nem engedhető meg, hogy a munka teljesítése alól bárki is kivonja magát.

Elveszett 3 koppasztott liba az Arany János utcából. Aki megtalálta jutalom ellenében vigye Új u. 57 sz. alá. 988

A NEMZET ÜNNEPE

Hódolattal ünnepelte Csongrád a Kormányzó Ur 76. születésnapját

Vasárnap, június 18-án volt 76 éve, hogy Horthy Miklóst, legfelsőbb Hadurunkat a magyarságnak ajándékozta a Teremtő. A Kormányzó Ur születése 76 éves évfordulóján, bár megtiltott minden diszes külső ünneplést a mai nehéz időkre vajó tekintettel, — ezen a napon azért mégis minden magyar szeme a budai vár felé tekintett, fényugarával felkőszöntötte a budai vár őszhajú Hadurát a meleg sugarában elküldte szíve hódolatteljes üzenetét.

A Kormányzó Ur születésnapján az egész országban bensőséges ünnepélyt rendeztek. Csongrádon a Levente Egyesület rendezésében folyt le a bensőséges szép ünnepség.

Az ünnepély előtt a község, a levették, testületek 8 órai szentmisén vettek részt a Nagyboldogasszony templomban. Utána a Hósi szoborhoz vonultak ki s a levente zenekar a Himnusszal kezdte meg az ünnepséget. Kerti Ötö levente a „Készöntő” című gyönyörű hazafias verset szavalta el mély átérzéssel. Utána Kovács László polgári iskolai igazgató, levente tiszt tartott szép, megható ünnepi beszédet:

— Ma ünnepeljük legfelsőbb Hadurunk, Kormányzó Urunk 76. születésnapját. Ezen a napon minden magyar lélek ünneplőbe öltözik. Odaszegedezük tekintetünket a budai várra, vitéz Hadurunkra, hogy ebben a rettentő nagy világégésben is vigaszt nyújtsa nekünk. Hősteiteit tudjuk, sőt az ország határain túl is tudjuk. Tudjuk, hogy a „Novara” nevű hajón a múlt világháború idején milyen dicső vitézi tettet hajtott végre. A meglekelt hajót is révbe vezette győzelmesen. Hiszünk abban, hogy Hazánkat az ő bölcs államférfiúi tudásával a szebb, boldogabb élet révébe vezeti.

— Kormányzó Urunk 76. éves születése napján azt kívánjuk, hogy a magyarok Istene éltesse sokáig, az emberi kor legvégső határáig, hogy Hazánkat nagygyá és boldoggá tehesse. — „Éljen Horthy Miklós!” — fejezte be ünnepi beszédét Kovács László polgári iskolai igazgató.

Ólbej Irén „Horthy” című szép hazafias versét egy levente szavalta el mély átérzéssel. Majd a levente zenekar a Híszkeggyel bezárta a szép ünnepséget. Az ünnepély után a levente diszszázad diszmenetben vonult el a Hósi szobor előtt.

A miniszterelnök üdvözlő távirata

Sztójay Döme miniszterelnök a következő táviratot intézte Magyarország Kormányzójához: Főméltóságú vitéz nagybányai Horthy Miklós urnak, Magyarország Kormányzója, Budapest. A mai napon, amikor a magyar nemzet bensőségesen átértett hódolattal, mélyeséges tisztelettel és hűséges ragaszkodással ünnepli Főméltóságú Kormányzó Ur születésnapját, legyen szabad a magyar királyi kormány nevében is tolmácsol-

nom ezeket az ország minden hű polgárát átható érzéseket és kérem a Mindenhatót, tartsa meg továbbra is Főméltóságodat erőben és egészségben, hogy az ezeréves dicső múltjára, tradícióira és független államiságára büszke és jövőjében rendületlenül bizó nemzetet átvezethesse a győzelmes és boldog Magyarországra. Sztójay Döme m. kir. miniszterelnök.

A nemzet és a kormány szerencsekívánata

Sztójay Döme miniszterelnök kihallgatáson jelent meg Magyarország Főméltóságú Kormányzójánál. A miniszterelnök a nemzet és a kormány szerencsekívánatait fejezte ki a Főméltóságú Urnak születésnapja alkalmából.

Sztójay Döme rádióbeszéde

Sztójay Döme miniszterelnök június 18-án, vasárnap 13 órakor rádióbeszéddel köszöntötte vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzót, a legelső magyar 76. születésnapja alkalmából.

A miniszterelnököt, aki Haefler István miniszteri tanácsos, sajtófőnök kíséretében érkezett, a Magyar Távirati Iroda és a Magyar Rádió székházának bejáratánál vitéz Kolosváry Borcsa Mihály államtitkár, a Magyar Távirati Iroda és a Rádió kormánybiztosa, dr. Frigyesy János vezérigazgató, dr. Konecz Sándor igazgató és Nelky Jenő rendkívüli követ és meghatalmazotti miniszter, a Rádió külügyi osztályának vezetője fogadta. A miniszterelnök ez üdvözlés után a III. számú stúdióba vonult, ahol pontban 13 órakor a következő rádióköszöntőt mondta:

— A harcban álló nemzet mélyeséges hódolattal köszönti legfelsőbb Hadurát, Kormányzó Urunkat. Soha ilyen bensőségesen nem érezte át a magyarság ezt az ünnepét, mint ma, amikor sorsdöntő küzdelemben áll, amikor a lét és nemlét kérdése tölti el a lelkeket, amikor hazánk további ezeréves jövőjének biztosítása és kiharcolása hárul a mostáni nemzedékre. — Mélyeséges hódolattal és hazafiai hűséges szeretettel fordulunk Kormányzó Urunk felé ezen a napon, hetvenhatodik születésnapján. Feltekintünk Reá és érezzük: büszkek lehetünk magyarságunkra, s büszkék arra, hogy Horthy Miklós a vezérünk.

— Mindig harcos, kemény nemzet voltunk: csak az igazi tekintélyt ismertük el. Küzdelmes és dicsőséges nagy történetünk folyamán csak azt tekintettük legelső magyar embernek, aki első volt a haza iránti kötelességek teljesítésében.

— Vitéz nagybányai Horthy Miklós ilyen kivételes nagy egyénisége a magyar történelemnek. Azért vezérünk ő, mert a legelső és a legjobb közöttünk. Első a harcban, első az áldozathozatalban, első a hazafiaságban és becsületben, első a törhetetlen férfias hűségben. Nem az ünnepi hangulat adja

ajkunkra e szavakat, hanem maga a történelem.

— Az a hetvenhat esztendő, amelyet tündöklő és példaadó élete átvél, nagy idő az európai nemzetek történetében és valóságos korszaka a magyarságnak. Hiszen nemzetünk ebben az időben a végveszély, a megsemmisülés szélén állott, s ha nem akadt volna erős kéz, szilárd akarat és bizakodó energia, amely visszarántotta volna a szakadék széléről, Magyarország talán csak a múlt emléke lenne. Az erős kéz, a törhetetlen akarat, a bizakodás és erény: Horthy Miklós. Ő vezette ki nemzetünket Trianonból: ő vezette népét soha nem látott fejlődésének útjára. Büszke és harcos nemzetünk hagyományaiából merítette ehhez az erőt s ma ugyanazzal a bizakodással tekint népünk jövője elé, mint 25 esztendővel ezelőtt, amikor első felhívását intézte nemzetünkhöz.

— Hazánkat az évszázadok folyamán mindig nagy veszedelmek környekeztek és környekeznek ma is. Mi tartott meg bennünket? Mi tett képessé arra, hogy a veszedelmekkel dacolva megmaradjunk s győzelmesen álljunk az idők viharát?

A háboru utáni második gazdasági év végéig meghosszabbították a kishaszonbérleteket

A kormány rendeletet adott ki a hatósági intézkedés folytán keletkezett kishaszonbérletek időtartamának meghosszabbításáról.

Gazdasági és szociális szempontok egyaránt szükségessé teszik, hogy a háboru befejezéséig fenntartassanak. Annál inkább szükség van ilyen intézkedésre, mert a háboru alatt a bérlettől eleső kishaszonbérletiek egyáltalán nem vagy csak nagy nehézségek mellett juthatnának új haszonbérlethez, másrészt pedig a katonai szolgálatot teljesítő kishaszonbérletiekre, vagy hozzátartozóikra a kishaszonbérletekből való kiesés rendkívül hátrányos vagy méltánytalan lenne.

Mindezekre a szempontokra tekintettel a hivatalos lap szombati számában megjelent, kormányrendelet akként intézkedik, hogy a hatósági intézkedés alapján keletkezett kishaszonbérletek a háboru megszüntését követő második gazdasági év végéig változatlan feltételekkel fennmaradnak. A rendelet szerint a szóban forgó kishaszonbérletek nem maradnak fenn lejárat után abban az esetben, ha megszüntetésüket a kishaszonbérlet terület szerinti számított többsége a gazdasági év végét megelőző augusztus 1. napjáig kéri.

Intézkedéseket tartalmaz a kibocsátott kormányrendelet a közellátási beszolgáltatási kötelezettségüknek eleget nem tevő kishaszonbérletre nézve is. A közellátási beszolgáltatási kötelezettségüknek eleget nem

— A fegyveres helytállás, az áldozatkészség, a katonás szellem, a férfias becsület, a hűség és a kötelességtudás... azok a magyar erények, amelyek öbenné öltönek testet.

— Horthy Miklós negyedszázad óta sziklaszilárd hittel vezeti az országot. Ezért ma, amikor a nemzet ismét létéért harcol, a hazát, családot, az emberhez méltó életet fenyegető bolsevizmus ellen: törhetetlen hűséggel és minden áldozatra készen tekint reá. Várja és követi parancsait! Minden magyar ember, az arcvonalon küzdő katona és a hátszágban dolgozó polgár, egyaránt hódolattal emlékezik meg a mai évfordulón igaz és tiszta vezérről és bizik a jövőben, mert hisz benne és hisz Horthy Miklósban.

— Adjon a magyarok Istene Kormányzó Urunknak továbbra is erőt és egészséget az ország vezetéséhez! Részesítsen abban a kegyelemben, hogy átvezethesse népét az igazságosabb és szebb jövőbe, amelynek ő volt az első európai harcosa! Fekelő személye álljon még sok-sok évig felettünk mint a magyar harci erények és becsület ragyogó példája. A magyarok Istene évja, áldja életét és tartsa meg őt gyerapodó, jövőjében bizó, örökké halás népe számára!

—o—

Eljegyzés

Özv. Anton Tódorné leányát, Bertát (Szentes) eljegyezte Nagy Pál tsz. szkv. (Debrecen). (Mindenkülön értesítés helyett). 987

Rendelet jelenik meg a zsidó rádiók felhasználásáról

A honvédelmi minisztérium VI. légoltalmi csoportfőnöksége közli, hogy a zsidóktól elvett rádiókészülékek felhasználásáról a kereskedelmi és közlekedési miniszter külön rendelettel fog intézkedni, ezért céltalan s eredménytelen, ha magánosok, egyesületek vagy intézmények ilyen tárgyban a VI. légoltalmi főnökséghez fordulnak.

Julius 15 re jó munkás fodrászsegédet keresek, Kása János fodrász. 990

Tetőcserép eladó, vagy hordóért elcserélhető, ért. Fohász u. 13. 986

Tüntessék el a fényképkirakatokból a zsidók fényképeit!

Kaptuk és közöljük az alábbi közérdekű levelet:

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Nagy meglepéssel olvastam a Csongrádi Hírlap szombati számában megjelent cikket, amely arról szól, hogy tüntessék el a bezárt zsidó üzletek cégabláit, ne keljen szemlélünk meg ma is a Schwartzok és Kaonok, számkra igen szomorú korszakra emlékeztető neveit.

Most azzal a kéréssel fordulunk meg az illetékesekhez, hogy tüntessék el már végre a fényképkirakatokban meg ma is ott illetlenkedő zsidó fényképeket is! Ne litogtassák tovább a keleten vigyorgó zsidók fényképeit a csongrádi utcákon. Nekünk ugyanis elégünk van az Izidorok Zálík és Rebekák kihívó zsidó dolyifelteli viselkedéséből. Láttuk gyűlöli alakjukat eleget, túrnunk kellett a multban dolyilós megjelenésüket, tehát senki sem kíváncsi többé rájuk. Nem kívánja senki fényképben való megörökítésüket, volt idő, amikor sajnos szemlélünk kellett őket, amint itt ellenük dolgoztak állandóan.

Tehát tüntessék el végre a fényképkirakatokból a zsidók fényképeit, mert a tisztogatást ezen a téren is meg kell tenni. Ez is az új idők parancsa.

Soraim közléséért köszönetet mondva, a magyar megújulásban bízva maradok,

Hazaifias tisztelettel:
(Aláírás)

SPORT

Ökölvívóink 12:0 arányban könnyen győzték le a Mezőturi LE ökölvívóit vasárnap

Vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel szép sportesemény színhelye volt a leveinte otthon nagyterme. A CsLE ökölvívói a mezőturi LE ökölvívóival tartottak barátságos mérkőzést, amelyet a csongrádi ökölvívók könnyen, 12:0 arányban nyertek meg.

A részletes eredmény a következő:

Nyilas Béla (CsLE) győz. Sipos Sándor (MLE) ellen.

Konczi Sándor (CsLE) győz. Németh Sándor (MLE) ellen.

Sineger Ferenc (CsLE) győz. Kun Lajos (MLE) ellen.

Kapus Dezső (CsLE) győz. D. Szabó Lajos (MLE) ellen.

Bálint István (CsLE) győz. Onodi Sándor (MLE) ellen.

Imre Mihály (CsLE) győz. Varga Lajos (MLE) ellen.

—o—

**30-50 mázsa
szénát
veszek
Ért: Kossuth-u. 18.**

Drágán adta a tojást

Az elmúlt hetekben történt, hogy Devicsányi Károly csanyteleki lakos az egyik hetipiac alkalmával a tojás darabját a megállapított hivatalos ár helyett 60 fillérért adta. Ebben az árban 330 drb. tojást adott el kisteleki fiatalok között.

Devicsányi Károly ügyét a napokban tárgyalta a csongrádi

járásbíró. Miután megállapította bűnösségét, árdrágítás címén 25 napi fogságra átváltoztatható 250 pengő pénzbüntetésre ítélte. Ezenkívül a bíróság kötelezte még a 280 pengő vételár többletnek a kincstár javára történő megterítésére is.

—o—

**A Tiszavidéki Takarékpénztár. (Uri u. 3 sz.)
azonnal folyósít kölcsönöket
és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti
a betéteket. Telefon 18 szám.**

Rendőrsorozás

Az államrendőrség vidéki főkapitánysága június 27-én Szegeden, július 4-én pedig Szombathelyen tart rendőrsorozást az örszemélyzeti állományban beállított hiányok pótlására. Rendőr lehet az a férfi, aki 21 ik életévét betöltötte és a 28 ik évet még nem haladta túl, nőtlen, egészséges, erős testalkatú, megfelelő magasságú, katonai kiképzésben részesült, büntetlen előéletű és magyar állampolgár. Részletes felvilágosítással a felvétellel kapcsolatban a rendőrkapitányság szolgál.

Tisztelettel értesítem a nagybecsűt szülőket és a tőnc kedvelő ifjúságot, hogy a

diaktáncanfolyam

megnyílt özv. Kaszanitzky Istvánné tánctermében.

Tanítási napok: **kedd, csütörtök, szombat 7 óra-
kor. Ünnepnap és vasárnap
össztánc 7 órai kezdettel.**

Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel:

Vinczéné, Pigler Irén
945 okl. táncitanítónő.

Anyakönyvi hírek

Csongrádon 1944. június 11-től jun. 17-ig bezárólag a következő születések, házasságkötések és halálozások történtek:

Születések:

*Szepesi Veronika, Podhoretz Piroška. Szőke László, Bernát Mária, Mészáros Zoltán, Forgó Mária, Kádár Erzsébet.

Házasságkötések:

Medgyesi József Hajdu Erzsébettel. Palásti Kovács Béla Klucsai Erzsébettel.

Halálozások:

Keller János 32 éves. Huszka Béla 4 hó. özv. Muladi Jánosné Pintér Erzsébet 74 éves. Ujzvási György 74 éves, Szlapák Farkas 84 éves. Balenyi Jánosné Szabó Franciska 65 éves, Tóth István 50 éves.

FIGYELEM!

Műhelyemet

július 1-re

az Erzsébet utcára.

Sip utca sarokra,

Kohn bédagos helyére

helyezem át.

Tisztelettel:

UJVÁRI szijgyártó

16 pengőért adta
a tyukot, — 30 pengő
büntetést kapott

Dragon Ignácné, Sándor Anna az egyik hetipiac alkalmával 1 db 2 kg-os tyukot a hivatalos határozati ár helyett 16 pengőért kínált eladásra. A tyukot nem is volt hajlandó olcsóbbért adni. Azt mondotta, „inkább hazaviszi, de olcsóbb árért mégsem adja.”

A bíróság most tárgyalta Dragon Ignácné ügyét s 15 napi fogságra átváltoztatható 30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

BUTOROKAT

csakis

SZAMOSKÖZINÉL

vásároljon

SZENTESEN

Kossuth u. 17 sz.

Modern szobafestő mintákat kölcsön ad és legolcsóbban fest **PUSZTAI** hadirokkani szobafestő mester. **Uj lakása: Barátság u. 8. 777**

RENDELJE MEG

**a frontra honvéd
hozzátartozójának
a Csongrádi Hírlapot**

Apróhirdetések

1 hároméves paripacsikó eladó. ért. Kocsis Lajossal Szántó dűlő 127/a. 947

Törzskönyvezett két éves fekete kancacsikó eladó. ért. Forgó Antalnál, Keresztény melomban. 956

Tanulót felvesz Ujezvási László asztalosmester, Andrassy u. 12. 935

Csongrád városi és járási hadigondozó tiszti hivatalát az Erzsébetből a Kossuth-ter 15 szám alá helyezte át (Erős-féle ház.) (—)

766 nsgöl jökarban tartott szépen fásított szőlő házért elcserélhető. 10000 drb. jó sodrott szőlőkötél eladó Ujhelyi Nándor u. 23. 965

A legjobb szappanfőzőszeret vásárolhatja Brindza vegyeskereskedésében. 960

Kisfiás tehén és hasas üsző eladó. ért. Kelter Istvánnál a felgyői parcellázásnál. 962

900 nsgöl here első kaszálása eladó. ért. T. 389 Gulyás Ábel. 982

Jó fiut tanulónak felvesz Lovas asztalos, Kossuth u. 949

Egyedül élő vasyonos övegyesszony vagyok. ez uton ismerkednék meg egy hozzám illő jellemes intelligens uri emberrel, lehet jobb birtokos. vasuti tisztviselő, vagy ehhez hasonló. Ezvedt unott az élet kör lehet 64 év korig „Érdék nélkül” jellegére. 985

Csongrád belterületen, kövesuton, nagyobb területet bekerítve, esetleg épülettel bérbe vennék. Szent György u. 3. 983

Szőlőkötöző kötél eladó. értekezés Nagymező u. 18. 984

Jó karban lévő használt lánaborona eladó. ért. Erzsébet u. 15 sz. 989

Diákokat polvizsgára s továbbtanításra váltók. Halpiac utca 1 sz. 948

Egy igénybe nem vett 13 éves jó kancaló eladó. ért. özv. Palásti Lajosné kilencesi tanyáján. 964

Egy öt törek eladó a szentesi kövesut mellett Donka Istvánnál Tanya 81 sz. 957

**RÉZGALIC,
FEKETEGALIC és
RÉZMÉSZPOR**

kapható

Szőke Ferenc

üzletében, Árpád utca 2.

Hirdessen lapunkban.

CSONGRADI HIRLAP

Felelős szerkesztő:

vitéz Négyesi István.

Felelős kiadó: Szeder János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-ter 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 14,

vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.